

B.ROZ.2710.69.2024

**Strona internetowa  
Prowadzonego postępowania**

**WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (SWZ)**

**Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „Zakup ciężkiej łyżki koszącej zębatej o szerokości cięcia 5,0 m wraz z wyposażeniem”.**

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, w którego imieniu postępowanie prowadzi Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Białymstoku, ul. Pułkowa 11, 15-143 Białystok informuje, że w terminie określonym w art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1320) - dalej: Pzp Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ.

Działając na podstawie art. 135 ust. 2 i 6 ustawy Pzp Zamawiający udostępnia Wykonawcom treść pytania wraz z wyjaśnieniami.

**Pytanie 1:**

Czy Zamawiający może dodać w rozdziale 19 SWZ zapis, iż jedną z form zawarcia umowy jest forma elektroniczna.

**Odpowiedź:**

Zamawiający zawarł zapis w rozdziale 19 SWZ zgodny z Kodeksem cywilnym. Według Kodeksu cywilnego umowa wymaga, pod rygorem nieważności, zachowania formy pisemnej. Zgodnie z § 2 Kodeksu cywilnego oświadczenie woli złożone w formie elektronicznej jest równoważne z oświadczeniem woli złożonym w formie pisemnej. W związku z powyższym nie ma potrzeby zmiany zapisów w rozdziale 19 SWZ.

**Pytanie 2:**

W związku z brzmieniem §5 Umowy wnioskujemy o wprowadzenie zapisu zgodnie, z którym odbiór końcowy odbędzie się tego samego dnia co odbiór wstępny. W przypadku braku zgody na dodanie takiego zapisu, czy Zamawiający może potwierdzić, że odpowiedzialność za przekazany sprzęt przechodzi na Zamawiającego z dniem odbioru wstępnego.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie zmienia zapisów w §5 Umowy. Termin odbioru końcowego nie ulega zmianie. Zamawiający informuje, iż dostarczony przez Wykonawcę sprzęt z chwilą podpisania protokołu odbioru wstępnego podlega odpowiedzialności Zamawiającego.

**Pytanie 3:**

Czy Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu wskazanego w § 5 ust. 4 pkt 1 do 14 dni roboczych? Termin 7 dni może okazać się niewystarczający w przypadku wydłużającego się oczekiwania na części.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu wskazanego w § 5 ust. 4 pkt 1 Umowy do 14 dni roboczych.

**Pytanie 4:**

Czy Zamawiający wyraża zgodę na obniżenie wysokości kary umownej wskazanej w § 6 ust. 1 pkt 1 umowy do 15%?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie zmienia zapisów w § 6 ust. 1 pkt 1 Umowy.

**Pytanie 5:**

Czy Zamawiający wyraża zgodę na obniżenie wysokości kary umownej wskazanej w § 6 ust. 1 pkt 2 umowy do 0.1%?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie zmienia zapisów w § 6 ust. 1 pkt 2 Umowy.

**Pytanie 6:**

Czy Zamawiający wyraża zgodę na obniżenie łącznej wysokości kar umownych wskazanej w § 6 ust. 3 umowy do 20%?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie zmienia zapisów w § 6 ust. 3 Umowy.

**Pytanie 7:**

Czy Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu wskazanego w § 9 ust. 8 umowy do 14 dni roboczych? Termin 7 dni może okazać się niewystarczający w przypadku wydłużającego się oczekiwania na części.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu wskazanego w § 9 ust. 8 umowy do 14 dni roboczych.

**Pytanie 8:**

Wnioskujemy o dodanie w § 9 ust. 5 Umowy oraz w pkt 6.6 Warunków Gwarancji (załącznika nr 2 do Umowy) zapisu, iż przedłużenie okresu gwarancji dotyczy jedynie sytuacji, która dotyczy usterki unieruchamiającej przedmiot Umowy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę w umowie, iż przedłużenie okresu gwarancji dotyczy jedynie sytuacji, która dotyczy usterki unieruchamiającej przedmiot Umowy.

**Pytanie 9:**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na odstąpienie od obowiązku zapewnienia przez Wykonawcę sprzętu zastępczego (§9 ust. 10 Umowy oraz pkt 6.5 Warunków Gwarancji), w związku z tym, że dostarczany sprzęt będzie specjalnie zamawiany pod wymogi przetargu i nie będzie możliwe zapewnienie sprzętu spełniającego wymogi Zamawiającego.

**Odpowiedź:**

Zamawiającego wyraża zgodę na odstąpienie od obowiązku zapewnienia przez Wykonawcę sprzętu zastępczego.

**Pytanie 10:**

Wnioskujemy o wykreślenie § 9 ust 11 Umowy.

**Odpowiedź:**

W związku z odpowiedzią na pytanie nr 9 Zamawiający odstępuje od naliczania kar umownych za niedostarczenie sprzętu zastępczego.

**Pytanie 11:**

Wnioskujemy o dodanie zapisu, iż w przypadku, gdy usterka jest zgłoszona w piątek lub ostatni dzień roboczy przed dniami ustawowo wolnymi, naliczanie terminu 24 h wskazanego w § 9 ust. 9 następuje wraz ze startem pierwszego dnia roboczego następującego po dniach wolnych.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie zmienia zapisów w umowie.

**Pytanie 12:**

Wnosimy o wykreślenie z pkt 6.1 Warunków gwarancji (Załącznik nr 2 do Umowy) zapisu "Przedmiot Umowy w okresie od daty produkcji do daty dostawy nie będzie podlegać jakimkolwiek naprawom". Zapis ten stoi w sprzeczności z zapisem §5 ust. 5 pkt 1 umożliwiającym dokonanie naprawy sprzętu i ponownej dostawy.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuję, iż załącznik nr 2 do Umowy warunki gwarancji zostanie wystawiony przez Wykonawcę w dniu kiedy zostanie podpisany bez zastrzeżeń przez Zamawiającego protokół odbioru ostatecznego. W dniu

podpisania umowy Wykonawca potwierdza tylko wzór dokumentu jaki Zamawiający będzie wymagał od Wykonawcy po ostatecznym odbiorze przedmiotu umowy.

**Pytanie 13:**

Czy Zamawiający może dodać do Umowy zapis wskazujący obowiązek Zamawiającego do zgłoszenia usterki w terminie dwóch dni roboczych od jej stwierdzenia?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dodaje do zapisów w umowie obowiązku Zamawiającego do zgłoszenia usterki w terminie dwóch dni roboczych od jej stwierdzenia.

**Pytanie 14:**

Czy Zamawiający może dodać do Umowy zapis zobowiązujący Zamawiającego do przesyłania wraz ze zgłoszeniem usterki dokumentacji fotograficznej.

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dodaje do umowy zapisów o obowiązku przesyłania przez Zamawiającego dokumentacji fotograficznej usterki.

**Mając na uwadze treść udzielonych wyjaśnień na pytanie nr 3, 7, 9 i 10 oraz potrzebę usunięcia rozbieżności pomiędzy jego treścią a treścią dokumentów zamówienia, Zamawiający, działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy Pzp, wprowadza do SWZ następujące zmiany:**

- 1) § 5 ust. 4 pkt 1 Wzoru Umowy stanowiącego załącznik nr 3 do SWZ o następującym brzmieniu:  
„nadających się do usunięcia (wad nieistotnych) Zamawiający wyznaczy Wykonawcy dodatkowy 7 dniowy termin na dostarczenie Przedmiotu Umowy lub jego elementów wolnego/wolnych od wad. W przypadku drugiej wadliwej dostawy Zamawiający ma prawo skorzystać z odstąpienia od Umowy w terminie 30 dni od dnia kolejnej dostawy;”

Otrzymuje brzmienie:

**„nadających się do usunięcia (wad nieistotnych) Zamawiający wyznaczy Wykonawcy dodatkowy termin - 14 dni roboczych, na dostarczenie Przedmiotu Umowy lub jego elementów wolnego/wolnych od wad. W przypadku drugiej wadliwej dostawy Zamawiający ma prawo skorzystać z odstąpienia od Umowy w terminie 30 dni od dnia kolejnej dostawy.”**

- 2) § 9 ust. 8 Wzoru Umowy stanowiącego załącznik nr 3 do SWZ o następującym brzmieniu:  
„Wykonawca zobowiązany jest usunąć wadę, awarię, usterkę przedmiotu Umowy w terminie nie dłuższym niż 7 dni roboczych od dnia otrzymania zawiadomienia o którym mowa w ust. 7.”

Otrzymuje brzmienie:

**„Wykonawca zobowiązany jest usunąć wadę, awarię, usterkę przedmiotu Umowy w terminie nie dłuższym niż 14 dni roboczych od dnia otrzymania zawiadomienia o którym mowa w ust. 7.”**

- 3) pkt 6.5 Warunków Gwarancji – załącznik nr 2 do wzoru umowy o następującym brzmieniu:  
„Wykonawca zobowiązuje się do dokonania naprawy gwarancyjnej w ciągu 7 dni roboczych od chwili zgłoszenia usterki awarii lub wady”

Otrzymuje brzmienie w pkt.6.4:

**„Wykonawca zobowiązuje się do dokonania naprawy gwarancyjnej w ciągu 14 dni roboczych od chwili zgłoszenia usterki awarii lub wady”**

- 4) §9 ust. 10 Umowy Wzoru Umowy stanowiącego załącznik nr 3 do SWZ o następującym brzmieniu:  
„ W przypadku gdy wady, awarii, usterki przedmiotu Umowy z przyczyn od Wykonawcy niezależnych, nie da się usunąć w terminie określonym w ust. 8, Wykonawca jest zobowiązany zapewnić Zamawiającemu sprzęt zastępczy o nie gorszych parametrach techniczno-funkcjonalno-użytkowych” - **zostaje usunięty**

- 5) pkt 6.5 Warunków Gwarancji – załącznik nr 2 do wzoru umowy o następującym brzmieniu:  
„Jeżeli czas naprawy przekroczy okres wskazany w pkt 6.4 Wykonawca udostępni nieodpłatnie, a czas dalszej naprawy gwarancyjnej, zastępczą łyżkę koszącą o nie gorszych parametrach techniczno-funkcjonalno-użytkowych” - **zostaje usunięty**
- 6) §9 ust. 11 Umowy Wzoru Umowy stanowiącego załącznik nr 3 do SWZ o następującym brzmieniu:  
„W przypadku, gdy Wykonawca nie usunie wady przedmiotu Umowy w terminie i nie dostarczy sprzętu zastępczego, Zamawiającemu przysługuje prawo do zlecenia usunięcia stwierdzonej wady podmiotowi trzeciemu na koszt i ryzyko Wykonawcy oraz naliczenia kar umownych zgodnie z § 6 ust. 1 pkt. 3 Umowy”

Otrzymuje brzmienie w §9 ust. 10 wzoru umowy:

**„ W przypadku, gdy Wykonawca nie usunie wady przedmiotu Umowy w terminie, Zamawiającemu przysługuje prawo do zlecenia usunięcia stwierdzonej wady podmiotowi trzeciemu na koszt i ryzyko Wykonawcy oraz naliczenia kar umownych zgodnie z § 6 ust. 1 pkt 3 Umowy”**

*Poprawiony wzór umowy Zamawiający udostępni na stronie internetowej prowadzonego postępowania.*

Wprowadzone zmiany treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ) nie prowadzą do zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu.

Zamawiający informuje, że udzielone wyjaśnienia i wprowadzone zmiany SWZ są wiążące dla wszystkich Wykonawców ubiegających się o udzielenie przedmiotowego zamówienia oraz zostaną zamieszczone w dniu 19.09.2024 r. na stronie internetowej prowadzonego postępowania <https://przetargi.wody.gov.pl> zgodnie z dyspozycją art. 135 ust. 6 i art. 137 ust. 2 Pzp.

**Z-CA DYREKTORA RZGW W BIAŁYMSTOKU**

**(-) Piotr Krawczeniuk**